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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Narzad Cortiego w uchu wewnetrznym miesci sie na

A. btonie spiralnej.

B. schodach bebenka.

C. blonie podstawne;j.

D. schodach przedsionka.

Zadanie 2.

Niedostuch przewodzeniowy wystepuje w przypadku

presbyacusis.
tympanosklerozy.
choroby Meniere’a.
neuropatii stuchowe;j.

oo w»

Zadanie 3.

Podstawowymi objawami przewlektego zapalenia ucha srodkowego sg

silny pulsujgcy badl ucha oraz szumy uszne.

perforacja blony bebenkowej oraz okresowy wyciek.

trwate uszkodzenie stuchu oraz zaburzenia rownowagi.
ropny wyciek oraz zerwany tancuch kosteczek stuchowych.

oo wm»

Zadanie 4.

Ktora choroba przebyta przez matke w | trymestrze cigzy moze by¢ czynnikiem wpltywajgcym na powstanie
gluchoty wrodzonej?

Toksoplazmoza.
Salmonelloza.
Listerioza.
Pélpasiec.

oo >

Zadanie 5.

W badaniu osoby z niedostuchem odbiorczym o lokalizacji slimakowej stwierdza sig

ztg lokalizacje dzwieku.

dodatni objaw wyréwnania gtosnosci.
wartosci ponizej 60 % w probie SISI.

krzywe typu Il IV w audiometrii Békésy'ego.

oo
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Zadanie 6.

Wystepowanie objawu wyréwnania gtosnosci wskazuje na

zaburzenia funkdji trgbki stuchowe;.
pozaslimakowe uszkodzenie stuchu.
Slimakowg lokalizacje niedostuchu.
osrodkowy niedostuch odbiorczy.

oo w»

Zadanie 7.

Do przeprowadzenia badania akumetrycznego szeptem niezbedne jest pomieszczenie z poziomem hatasu
nieprzekraczajacym 35+45 dB w zakresie czestotliwosci 0,3+4 kHz, majgce dlugosc

3+4 metry.
6+7 metrow.
11 metréw.
12 metrow.

cowp

Zadanie 8.

Wykonujgc prébe SISI, prosi sie pacjenta, aby sygnalizowat

statg glosnosc¢ tonu.

zanik styszalnosci tonu.

zmiang wysokosci tonu.
chwilowy przyrost gtosnosci tonu.

ocowp»

Zadanie 9.

Otoskopowanie ma na celu sprawdzenie stanu

skory za matzowing uszng oraz ruchomosci btony bebenkowe;.
skory matzowiny usznej oraz btony bebenkowe.

przewodu stuchowego oraz btony bebenkowej.

przewodu stuchowego oraz matzowiny uszne;j.

oo >

Zadanie 10.

Przeprowadzenie badania audiometrii tonalne] nie jest zasadne, jezeli protetyk stuchu w badaniu
otoskopowym stwierdzi

korek woszczynowy.

perforacje btony bebenkowej.

stan zapalny ucha srodkowego.

perlak w przewodzie stuchowym zewnetrznym.

oo wp
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Zadanie 11.

Na podstawie wyniku tympanometrii mozna stwierdzi¢

neuropatie stuchowa.
uszkodzenie slimaka.
uszkodzenie pozaslimakowe.
niedroznosc trabki stuchowe;.

oo w»

Zadanie 12.

Urzadzeniem akustycznym stuzgcym do diagnostyki zaburzen organicznych narzgdu stuchu jest

stroik.
otoskop.
audiometr.
videootoskop.

oo w»

Zadanie 13.

Kiedy jest wymagane maskowanie ucha niebadanego podczas wyznaczania progu przewodnictwa
powietrznego?

A. Gdy réznica miedzy wartosciami progow przewodnictwa kostnego miedzy uchem badanym
i niebadanym jest rowna lub wigksza od wartosci ttumienia miedzyusznego.

B. Gdy réznica migdzy wartosciami progoéw przewodnictwa powietrznego ucha badanegoi niebadanego
jestrowna lub wieksza od wartosci thumienia miedzyusznego.

C. Gdy roznica migdzy warto$ciami progow przewodnictwa powietrznego i kostnego w uchu niebadanym
jest wigksza od wartosci thumienia migdzyusznego.

D. Gdy roznica migdzy wartosciami progéw przewodnictwa powietrznego i kostnego w uchu badanym
jest wigksza od wartosci thumienia migdzyusznego.

Zadanie 14.

Préba Lombarda stosowana do wykrywania symulacji niedostuchu wigze sie z

A. coraz gtosniejszym czytaniem tekstu przez osobe badang wraz ze wzrostem nasilenia podawanego
szumu.

B. podawaniem z r6znej odlegtosci od uszu dwoch tonow o jednakowej wysokosci.

C. wykazaniem rozbieznosci pomiedzy wynikami audiomefrii tonalnej i mowy.

D. badaniem zrozumienia mowy w polu akustycznym.

Zadanie 15.

Jakiej reakcji niemowlecia na bodziec dzwiekowy nalezy oczekiwac¢ w metodzie badan stuchu COR?
Jednoczesnego wyprostowania konczyn gornych i dolnych.

Odwrocenia gtowy w kierunku pojawiajgcego sig sygnalu.

Wybudzenia z ptytkiego snu.
Przerwania ssania.

oo
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Zadanie 16.

Czym objawia si¢ neuropatia stuchowa?

Brakiem otoemisji przy prawidtowej rejestracji ABR.

Brakiem odruchu z migsnia strzemigczkowego i brakiem otoemisji.
Dobrym zrozumieniem mowy dla niedostuchu w stopniu znacznym.
Brakiem odpowiedzi z pnia mézgu (ABR) przy prawidtowej otoemisji.

oo w»

Zadanie 17.

Najtanszym rozwigzaniem pozwalajgcym w obiektach uzytecznosci publicznej na przesytanie sygnatu audio
jest

petla indukcyjna.
transmiter FM.
system FM.
bluetooth.

oo wm»

Zadanie 18.

Do punktu protetycznego zgtosit sie¢ 70 letni pacjent z obustronnym niedostuchem, korzystajgcy od 7 lat
z aparatéw stuchowych. Stwierdza, ze ma ktopoty w trakcie rozmow przez telefon komarkowy. Zalezy mu na
prostym rozwigzaniu, ktére poprawi komfort jego styszenia. Jakie nowe aparaty stuchowe powinien
pacjentowi zaproponowac protetyk?

Z pilotem.

Z cewka indukcyjna.

Z systemem bluetooth.

Z dodatkowymi programami akustycznymi.

cowp»

Zadanie 19.

Ostatnim etapem doboru aparatu stuchowego jest APHAB, dzieki ktoremu protetyk stuchu ocenia

zdolnosc lokalizacji zrodta dzwigku.

procentowg poprawe zrozumienia mowy w polu akustycznym.

efektywnos¢ dopasowania aparatéw stuchowych w oparciu o kwestionariusz.

zysk dopasowania aparatow w oparciu o audiogram tonalny wykonany w polu akustycznym.

Cow>

Zadanie 20.

Gdzie w kanale stuchowym nalezy umiescic¢ tampon podczas wykonywania odlewow z ucha przeznaczonych
do wykonania aparatu CIC?

Przed pierwszym zakretem.
Za pierwszym zakretem.
Przed drugim zakretem.

Za drugim zakretem.

oo w>
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Zadanie 21.

Podraznienie todki muszli w uchu zewnetrznym pacjenta, powstate w wyniku obtarcia przez wkladke
azurowa, wymaga korekty ksztattu wktadki na

pazurkowg przednig.
pazurkowg tylng.
potazurows.
kanatowa.

Cow>

Zadanie 22.

Obrébka mechaniczna w technologii szybkiego prototypowania sprowadza sig do

wyréwnania oraz polakierowania wktadki.

zebrania nadmiaru materiatu oraz przycigcia trzpienia.

wypolerowania powierzchni wktadki i wywierceniu dzwiekowodu.
wygtadzenia powierzchni wktadki i nawierceniu otworu wentylacyjnego.

OO w>

Zadanie 23.

Wykorzystanie do produkcji aparatow wewngtrzusznych metody SLA pozwala na

rezygnacje z pobierania wycisku ucha.
wykonanie jak najmniejszej obudowy.
wykonanie negatywu wycisku ucha.
rezygnacje ze skanowania wycisku.

oo

Zadanie 24

Zadaniem przedwzmacniacza mikrofonu elekiretowego stosowanego w aparatach stuchowych jest

wzmochnienie napigcia sygnatu.

redukcja sprzezenia zwrotnego.
transformacja impedancji elektrycznej.
zmniejszenie znieksztatcen nieliniowych.

oo

Zadanie 25.

Protetyk stuchu w czasie kolejnej korekty dopasowania aparatu stuchowego wykorzystuje funkcje

SoundLearning
Datal earning
Datalogging
e2e wireless

Cow>
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Zadanie 26.

Protetyk stuchu, wykonujgc badanie, uzyskat krzywa progowg namiotowg. Wynik ten moze swiadczy¢ o

presbyacusis.

guzie nerwu VIII.

ototoksycznym uszkodzeniu stuchu.
zaawansowanej chorobie Meniere’a.

OO0 w>

Zadanie 27.

Pacjenci, u ktérych stwierdzono umiarkowany niedostuch w jednym uchu przy jednoczesnej giuchocie ucha
drugiego, powinni by¢ zaprotezowani urzgdzeniem typu

BICROS
UNICROS
POWER-CROS
MULTI-CROS

OO w>

Zadanie 28

W przypadku mikrocji lub atrezji u dziecka powyzej 4-roku zycia nalezy zastosowac

aparaty okularowe na przewodnictwo powietrzne.
aparaty stuchowe na przewodnictwo powietrzne.
implanty slimakowe.

implanty kostne.

OO w>»

Zadanie 29.

U 4-letniego dziecka z obustronng mikrocjg i wspdlistniejacq atrezjg przewodu stuchowego zewnegtrznego
protetyk powinien zaproponowac zastosowanie

aparatéw na przewodnictwo powietrzne typu BTE.
aparatéw na przewodnictwo kostne na opasce.
aparatéw zakotwiczonych w kosci BAHA.
protezowania typu CROS.

Cow>

Zadanie 30.

W celu wyeliminowania ryzyka pojawienia sige efektu okluzji podczas dopasowania aparatow stuchowych
nalezy

obnizy¢ wzmochienie dla catego pasma czestotliwosci.
obnizy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czestotliwosci.
podwyzszy¢ wzmochienie dla catego pasma czestotliwosci.
podwyzszy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czestotliwosci.

cowp»
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Zadanie 31.

Do punktu protetycznego zgtosit si¢ pacjent z jednostronnym niedostuchem przewodzeniowym powstatym
w wyniku przewlektego zapalenia ucha srodkowego z wyciekiem ropnym. Pacjent chcialby lepiej styszec.
Protetyk stuchu powinien zaproponowa¢ mu protezowanie aparatem

zausznym na przewodnictwo powietrzne.
na przewodnictwo kostne.

z stuchawka zewnetrzna.
wewnatrzkanatowym.

oow»

Zadanie 32.

Do sprawdzenia skutecznosci zastosowanych aparatow stuchowych mozna zastosowac ankiete. Pacjent
podaje w niej 5 sytuadji, w ktorych oczekuje poprawy styszenia. Jaka to ankieta?

COsl
HHIE
IOI-HA
APHAB

oo wp

Zadanie 33.

Na hali produkcyjnej w firmie stolarskiej panuje nadmierny hatas. Jakie rozwigzanie powinien zapewnic
pracodawca po uwzglednieniu, Ze pracownicy w trakcie pracy muszg porozumiewac sig ze sobg oraz stysze¢
sygnaty ostrzegawcze?

Ekrany przeciwhatasowe.

Kabiny dzwigkoizolacyjne.

Piankowe zatyczki do uszu.
Indywidualne wktadki przeciwhatasowe

oo w»

Zadanie 34.

Rehabilitacja stuchu u dzieci w wieku szkolnym, u ktorych utrata stuchu nastgpita po opanowaniu mowy
i nabyciu umiejetnosci czytania i pisania, ma za zadanie

podtrzymanie dotychczasowego poziomu percepcji mowy i zasobu stownictwa.
rozszerzenie dotychczasowego rozwoju mowy i poprawe percepciji dzwiekow.
poprawe |lokalizacji zrodta dzwieku i identyfikacje wysokosci dzwigkow.
identyfikace natezenia i wysokosci dzwiekow.

oo w»
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Zadanie 35.

Protetyk stuchu powinien poinformowac pacjenta, ze aparatéw tadowalnych nie wolno

dezynfekowac specjalnymi chusteczkami.

osuszac w specjalnych kapsutach osuszajgcych.

przewozi¢ w bagazu podrgcznym w czasie lotu samolotem.

osuszac w elektrycznych systemach, w temperaturze wyzszej niz 40 °C.

OO0 w>

Zadanie 36.

Jezeli w aparacie stuchowym typu RIC pojawig sie znieksztatcenia dzwigku, to pacjent na podstawie
informacji zawartych w instrukcji obstugi moze samodzielnie wymienic

ttumik w rozku.

filtr w stuchawce.

filtr w mikrofonie.
skorodowang komore baterii.

oo wm»

Zadanie 37.

Do punktu protetycznego zglosit sie pacjent z piszczgcym od kilku dniu aparatem wewnatrzusznym. Jaka
moze by¢ przyczyna nieprawidtowego funkcjonowania tego aparatu?

Staba bateria.

Uszkodzony mikrofon.

Korozja stykéw baterii.

Nieszczelnos¢ dzwiekowodu stuchawki.

oo >

Zadanie 38.

Niedziatajgcy aparat stuchowy typu RIC nalezy odestac¢ do producenta w przypadku stwierdzenia

uszkodzenia stuchawki.

uszkodzenia mikrofonu.

korozji na stykach komory baterii.
niedroznosci filtra przeciwwoskowinowego.

cowp»

Zadanie 39.

W przypadku pojawienia sie sprzezenia zwrotnego w aparacie stuchowym protetyk stuchu powinien

skrocic¢ trzpien wkladki.

powigkszy¢ wentylacje we wktadce uszne;.
pokry¢ wktadke lakierem uszczelniajgcym.
wymieni¢ wkladke na koncowke typu otwartego.

cow»
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Zadanie 40.

Po wstepnej diagnozie uszkodzenia aparatu stuchowego typu BTE protetyk stuchu moze samodzielnie
wymienic

rozek.

stuchawke.

filtr przeciwoskowinowy.
skorodowane styki baterii.

oo w»
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